

Информация о деятельности МУ «Управление образования администрации Краснояружского района», направленной на выявление факторов, способствующих формированию у молодежи склонности к насилию, массовым убийствам и суицидальному поведению

В общеобразовательных учреждениях района разработаны и реализуются планы мероприятий по профилактике суицидального поведения среди несовершеннолетних (создание системы психолого-педагогической поддержки учащихся разных возрастных групп в учебно-воспитательном процессе с целью профилактики социально-психологической дезадаптации, просвещение педагогического коллектива, родителей по вопросам профилактики суицидального поведения несовершеннолетних); обязательным направлением работы психолога и социального педагога школы является системная диагностика раннего выявления учащихся, склонных к отклоняющемуся поведению, латентным способам поведения, доведение до логического завершения работы по определению уровня тревожности (сбор банка данных на обучающихся с высоким уровнем тревожности и депрессии).

В образовательных учреждениях педагогами-психологами проводятся диагностирования с целью выявления несовершеннолетних склонных проявлять предрасположенность к суицидальному и самоповреждающему поведению, поддерживающих и пропагандирующих тему суицида во взаимоотношениях с педагогами и сверстниками.

Проводятся классные часы, тренинговые и другие формы воспитательной работы, формирующие у обучающихся такие понятия, как «ценность человеческой жизни», «цели и смысл жизни», а также индивидуальные приемы психологической защиты в сложных ситуациях. Обучающиеся, родители регулярно информируются о действующих службах экстренной психологической помощи. В образовательных учреждениях района организуются встречи священнослужителей с учащимися и родителями. Проводятся собрания для родителей (иных законных представителей) с участием психологов и социальных педагогов по формированию культуры профилактики суицидального поведения несовершеннолетних с освещением вопросов, касающихся психологических особенностей развития детей и подростков, факторов поведения, необходимости своевременного обращения к психологам и психиатрам в случаях неадекватного или резко изменившегося поведения несовершеннолетнего.

Во всех образовательных учреждениях района, подключённых к сети Интернет установлено программное обеспечение «Интернет-Цензор» на серверах школ, исключающие доступ учащихся к Интернет-ресурсам, несовместимым с задачами воспитания, содержащим материалы деструктивного характера.

Классными руководителями и социальными педагогами проводится анализ персональных страниц обучающихся в сети "Интернет", направленный на выявление негативного, суицидального контента.

Постоянным является взаимодействие управления образования, образовательных учреждений с комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав по выявленным случаям дискриминации, физического и психического насилия, оскорбления, грубого обращения с несовершеннолетними.

**Начальник МУ «Управление образования
администрации Краснояружского района»**



Е.Г.Головенко